

Иногда в капиллярах, артериолах и венах образование тромба ограничивается только явлениями агглютинации эритроцитов и тромбоцитов, или же тромбы образуются в результате выпадения (преципитации) белков плазмы.

В таких случаях тромботические массы сливаются в **однородную гиалиноподобную массу**. Такие тромбы называются гиалиновыми и встречаются как осложнение стойкого стаза при некоторых интоксикациях, при ожогах, переливании несовместимой крови. В зависимости от некоторых особенностей клинического проявления выделяют так называемые мигрирующие тромбы, т.е. возникающие в **разных отделах организма** у лиц с особой предрасположенностью к свертыванию крови. Тромбы, появляющиеся вследствие ослабления деятельности сердца, называют застойными, или [марантическими, тромбы](#), образующиеся в аневризмах, — дилатационными. Если образование тромба сочетается с **воспалением** вен или артерий, говорят о тромбофлебите или тромбартериите. Воспаление клапанного и пристеночного эндокарда сердца носит название тромбоэндокардита. Тромбы стенки левого предсердия, возникающие при митральном пороке сердца, могут отрываться от стенки и свободно находиться в полости предсердия. Движениями крови они как бы отшлифовываются, принимают круглую форму и носят название шаровидных тромбов.

---

Прочитать еще:

1) [Современные концепции воспаления](#)

2) [Секвестр и его исход](#)

3) [Общий гемосидероз](#)